

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2020年7月30日 星期四 农历庚子年六月初十 第4417期
TNMG 国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第4734期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



省国资系统统筹疫情防控与经营发展工作中调度会议暨党建工作推进会议在合肥召开

集团公司组织收看收听

本报讯 7月27日上午,省国资系统统筹疫情防控与经营发展工作中调度会议暨党建工作推进会议在合肥召开。省国资委党委书记、主任李中出席会议并讲话。集团公司党委领导班子成员杨军、龚华东、陈明勇、徐五七、胡新付、丁士启、蒋培进出席集团公司分会场会议。

会议传达了学习了省委省政府领导同志重要批示和地方法国资负责人年中视频会议主要精神,通报了省属企业

1至6月份经济运行情况,总结了上半年省国资系统统筹疫情防控与经营发展工作中调度会议暨党建工作推进会议,交流了经验做法,并研究部署了下半年重点工作。海螺集团、能源集团、国元金控集团等6户省属企业和合肥市国资委分别作了交流发言。

会议指出,今年上半年,极不平凡,极具挑战。新冠肺炎疫情突如其来,蔓延范围之广,传播速度之快,造成影响之大前所未有。面对重大挑战和严峻

考验,全省国资系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实党中央及省委省政府决策部署,坚持稳中求进总基调,在常态化疫情防控前提下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,大力弘扬企业家精神,激发国有企业市场主体活力,推动实现高质量发展,确保不发生疫情反弹,确保完成全年经营发展目标任务,为加快建设现代化五大发展美好安徽作出更大贡献。

会议强调,做好下半年工作,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和

指示批示精神,坚决贯彻落实党中央及省委省政府决策部署,坚持稳中求进总基调,在常态化疫情防控前提下,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,大力弘扬企业家精神,激发国有企业市场主体活力,推动实现高质量发展,确保不发生疫情反弹,确保完成全年经营发展目标任务,为加快建设现代化五大发展美好安徽作出更大贡献。

集团公司相关部门主要负责人在分会场收看收听。 夏富青

工业生产回归正轨 新兴产业逆势增长

上半年数据显示,我国工业生产已基本回归正轨,主导作用凸显,制造业产业链协同复工复产,新兴产业新业态逆势增长。

上半年,全国规模以上工业增加值同比下降1.3%,降幅比一季度收窄7.1个百分点,其中二季度增长4.4%,产销形势好转。在41个工业大类行业和31个省份中,6月份有26个工业行业和29个省份工业增加值实现正增长。企业效益状况进一步改善,前5个月规模以上工业企业营业收入利润率提高0.5%,比一季度提高1.06个百分点,利润降幅收窄至19.3%,5月份当月增长6%。

工业生产者出厂价格指数PPI代表工业企业的活力,更是经济的风向标。上半年PPI指数呈“U形”的“微笑曲线”,尤其是5月份、6月份连续两个月PPI高速增长,是“新基建”“新一代信息技术”等政策支撑效果的直接体现,也反映了我国工业体系的韧性。

工业和信息化部副部长辛国斌表示,上半年,通过着力打通产业链“堵点”“断点”,推动供应链、强链、补链,带动上下游企业协同复工复产,工业生产已基本回归正轨,工业生产主要指标稳步回升。

值得关注的是,装备制造业恢复态势明显,上半年增加值同比增长0.4%,扭转了一季度大幅下降14%的负增长局面,其中6月份增长9.7%。此外,5月份、6月份汽车工业增加值增速分别达到12.2%和13.4%,6月份汽车产销量创年内新高。电子制造业在5G建设和新冠肺炎疫情防控新的需求带动下逆势而上,上半年增加值同比增长5.7%,二季度以来各月均呈现两位数增长。

“装备制造业成为工业回升主要动能,是回升幅度最大的行业板块。受环保标准切换、购车补贴、基建加快推进等政策性因素影响,叠加消费市场恢复,行业内汽车制造业、计算机通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业也呈现大幅增长。”众诚智库总裁杨帆对经济日报记者说。

上半年工业主导作用凸显体现为高技术产业逆势增长。高技术制造业增加值增长4.5%,其中医药、电子及通信设备、计算机及办公设备、医疗仪器设备等行业增长较好,智能手表、3D打印设备、充电桩等新兴产业产量保持两位数以上增长。信息技术与制造业融合发展步伐加快,上半年软件和信息技术服务业实现收入同比增长6.7%,截至6月底,企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别达到71.5%和51.1%,具有较强行业影响力的工业互联网平台超过70个,连接工业设备数量达4000万台(套)。

从增速看,新一代信息技术制造业快速增长,持续为工业增长贡献新动能。杨帆分析,今年第二季度,新一代信息技术制造业增加值同比增长9.8%,成为增速最高的行业板块,与上年同期水平基本持平;6月份,新一代信息技术制造业增加值同比增长10%,较上月继续加快1.1个百分点。新兴产业继续高速增长,3D打印设备、集成电路、智能手表同比增长1至5倍,半导体分立器件、高性能化学纤维、太阳能工业用超白玻璃、服务机器人等增长32.9%—81.9%。

新兴产业需求表现良好,订单逆势增加,体现了新动能的发展韧性和增长持续性。下半年随着工业互联网、“两新一重”部署稳步实施,企业转型升级将加速实施,为“十三五”完美收官、“十四五”工业发展目标制定打下坚实基础。 经济日报



金冠铜业分公司奥炉电二期自6月9日首批电铜下线以来,生产区域稳定。据了解,该公司上半年主要产品产量均超计划完成,并超额完成预算利润,实现产量和利润双过半目标。图为奥炉电二期生产场景。 吴家富 摄

金冠铜业分公司金银产品顺利通过上海黄金交易所注册现场评审

本报讯 日前,金冠铜业分公司在集团公司商务部、质检中心、检测中心的大力支持和帮助下,所产金银产品顺利通过上海黄金交易所注册现场评审,标志着该公司正式成为上海黄金交易所可提供标准金锭、金条、银锭的生产企业。

7月15日至17日,上海黄金交易所评审人员对金冠铜业分公司进行了可提供标准金锭、金条、银锭生产的现场认定评审,重点对金锭、金条、银锭生产工艺设备、操作人员、生产环境、计量

仪器、检测设备、检验人员、分析能力和产品质量等申请符合性进行评审,以及对工艺执行、质量管控、生产操作、环境保护等进行现场审查,现场考核金、银分析能力等内容。

王明芳

矿山 有一支不褪色的退伍兵

在安庆铜矿有一支守纪律、雷厉风行、不怕吃苦、能打硬仗的退伍兵,他们退伍不褪色,在各自工作岗位上,为矿山作出了出色的贡献。

会带兵

机运工区是矿山的主力生产单位之一,从地表到井下点多面广战线长,全区共有员工多达200余人,管理好这么一个单位,工区区长是关键。2007年,退伍军人秦小兵担任了工区区长,这位从职工成长起来的区长,在部队时是一名班长,他将部队管理的方法运用到工区中,做到令行禁止、赏罚分明,使工区的面貌一下子得到了改变,各项工作迈上了新台阶,矿山布置的安全生产任务年年都超额完成。2018年,接替秦小兵工区区长的是另一名退伍军人袁木林,他继续发扬勇于吃苦、善打硬仗的精神,抓安全生产毫不放松,抓队伍管理始终如一,让这个工区职工的精神面貌始终昂扬向上,工区们的职工们夸赞说:“咱们的两任区长,都是会带兵的人!”

敢较真

秦建华是一名老退伍军人,从退伍来矿工作整整30年了,期间先后在生产工区、保卫部门、小车队等单位工作,调任安庆铜矿生产机动部工作也已经有10多年,因为他为人正直、工作认真负责,部门让他兼负矿山废旧物资的管理工作。这个矿每年废旧物资多达600余吨,少数不法分子在秦

建华身上打起歪主意,秦建华却根本不买账。矿山大球团厂政策性拆迁时,产生了许多废旧钢材,承担拆迁的是一家外地单位。每天,秦建华都从早到晚守在现场。一次废旧物资车过磅时,十多个拆迁人员故意将秦建华围拢住说要过完磅请他一起去吃饭,秦建华敏感意识到其中有“鬼”,坚决不同意并要求重新过磅,否则不允许出矿。重新过磅后,一车废旧物资整整多出17吨。那些拆迁人员此后再也不敢要秦建华花招了。秦建华练就了只要凭自己的眼睛看一下车轮胎承重情况,就可以判断一车废旧物资大概有多少吨的本领。正因为如此,不法运输废旧物资的行为逃不过他的眼睛。

勤奉献

作为一名在部队就加入中国共产党、党龄已有30多年的老党员秦俊民,讲奉献是他一直保持不变的自觉行动。在矿山保卫部门工作的他,从1990年来矿工作以来,几乎每年的春节他都坚守在岗位上,有人给他算了一笔账,每年他义务加班达两个月,几乎没有什么休假。今年疫情期间,他连续40多天奋战在疫情防控第一线,白天到各单位了解人员信息情况和进行重点场所的消毒等,晚上到矿各道路路口检查进出矿车辆的防范情况,一天工作时长达16个小时左右。秦俊民是保卫部经济护卫队的队长,经济护卫队担负的任务既多又杂,平时

工作有矿产品押运、爆破和民爆器材的看护和验收,重点部位检查和监管、消防工作、矿区道路冲洗、矿内交通管理等等,甚至一些任务以外的事情,也会找到秦俊民解决。不久前,驻矿一家单位附近的树上有一个很大的黄蜂窝,给该单位人员上下班造成了很大威胁,电话打给了秦俊民,他二话没说,带着一名护卫人员,穿戴上防护用品,将这个黄蜂窝摘除了。

乐助人

在部队时,梅晓光就是一位乐于助人的好战士,来到矿山工作后,只要矿里有向困难职工家庭捐款和献爱心活动,梅晓光都积极参加。平时,梅晓光热心社会公益活动,经常到敬老院看望孤寡老人,给他们送去钱和食品、衣物。他还同妻子、女儿共同与岳西县一个深山里的贫困家庭的留守女孩结对,每年给这个女孩捐款一千元助学,并将女孩接到自己的家中,让她感受家庭的温暖。矿区内有一位父亲瘫痪在床,母亲智障的女孩,他闻知后,主动与女孩家庭联系,送去钱和衣物等。在单位,梅晓光更是一个热心人,大家有事都愿意找他帮忙。单位一名同事父亲病危,他每天都赶去帮助同事照顾其父亲,同事的父亲去世后,他又细心地帮着料理后事,让同事非常感动。只要同事有需要,梅晓光总是给予力所能及的帮助。

杨勤华

铜陵有色再登中国500强排行榜 位居榜单109位 较上年提升1位

本报讯 7月27日,财富中文网发布了2020年的《财富》中国500强排行榜,铜陵有色股份有限公司以929.51亿元的营业收入位居榜单109位,较上年提升1位。

2019年,面对复杂的国际国内经济形势,特别是中美贸易摩擦不断升级带来的影响,在企业主要产品价格震荡下行、外汇剧烈波动、冶炼产能大幅增长、冶炼铜加工费不断下降、下游消费增幅放缓、安全环保压力持续加大、生产成本刚性上涨等不利形势下,铜陵有色股份有限公司坚持稳中求进的总基调,苦练内功增效益,稳中求进谋发展,紧盯产量,严控成本,优化指标,实现了公司主要产品产量的稳定增长,保证了公司整体经营业绩的平稳运行。

陈潇

铜冠池州公司紧抓下半年发展关键词

本报讯 下半年,铜冠池州公司紧抓风险控制、产业升级、管理提升关键词,在“稳”字发展前提下,保持工作激情,续写出彩新篇章。

风险控制。“把生产经营中的各种风险防控作为稳定发展的基石,采取各种措施和方法,减少风险事件发生的各种可能性。”该公司负责人要求。针对铅锌原料进口数量大,外汇需求多的特点,汇率变化直接影响公司收益。跟踪每笔业务,以加工费为参照标准对外汇进行操作,采取远期锁汇或押汇方式锁定成本,控制汇率波动风险。

健全商务产品价格波动,产品销售点价未提货,待点价货款风险控制体系,建立预付风控表,动态更新跟踪,控制预付款比例。预估金属价格暴跌,实际品位远低于预报品位,或对方未点价中存在的风险,采取追加保证金,缩减未点价规模等措施,筑牢控制风险大堤,增加发展韧性。

落实“两个责任”,履行主体责任,该公司党委在廉洁从业、党风廉政建设“提问题”为突破口,分成建立各级管理者“提问题”管理提升模式,涵盖生产经营各方面,暴露问题,解决问题。下半年将发挥战略管理的统领作用,以产品产量高位运行为基础,把重点项目建设作为远期风险防控,近期管理提升的叠加部分,提升核心竞争力。把人才梯队建设作为管理提升的“软件”投入,结合信息化建设硬件投入,提高现代化管理水平,加速形成思维变革带动管理突破新局面。

张军



7月17日23时至18日23时,庐江县近50年降雨量极值被打破,其中泥河镇沙溪社区350毫米,铜冠(庐江)矿业公司沉着应对,调兵遣将,兵分两路,打赢了尾矿库环保战和黄河泥河护坝战。图为该公司党员安环先锋队队员奋力筑坝,保护黄河泥河抽水机房。 黄从娥 摄



7月28日,冬瓜山铜矿采矿工区党支部党员安环先锋队队员,深入井下960米中段,详细排查了配电所各高低压、电铃配电柜的安全使用情况,反复确认配电所的安全防护设施是否完好,确保冬瓜山矿段60线以北盘区生产用电安全运行。 周文强 摄